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CONSELHO DA COMUNIDADE DA COMARCA DE CHAPECÓ 

ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA 19/05/2023 

ATA Nº. 04/2023 
Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às oito horas, 
realizou-se, na sede do Conselho da Comunidade da Comarca de Chapecó a  
Assembleia Geral Ordinária do Conselho da Comunidade da Comarca de 
Chapecó, onde estavam presentes as Conselheiras e os Conselheiros titulares 
e suplentes a seguir denominados: Ricardo Malacarne – GAPA; Jaquelina Pavan 
– APAS OESTE; Marcos Nunes  e Saulo Cerutti – UNOCHAPECÒ;  Aline Reina 
e Márcia Simon – SENAC; Joseane Peruzzo e Andressa Beduschi – CPMA; 
Guilherme Angonese – ACIC; Pamela Piran  – OAB; Everton B. De Mattos – 
DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE SANTA CATARINA; Padre Adir 
Rodrigues  – MITRA DIOCESANA DE CHAPECÓ; Manuela Barrionuevo - 
CÂMARA DE VEREADORES DE CHAPECÓ e como convidado, Dr. Gustavo 
Emelau Marchiori – Juiz da 3ª Vara Crime e Corregedor do Sistema Prisional, 
para deliberarem sobre a seguinte ordem do dia : 1 -Recepção e Acolhida ao 
Juiz da Comarca de Chapecó Dr. Gustavo Emelau Marchiori; 2 -Justificativas de 
ausência; 3 - Deliberação para aprovação da pauta; 4 -Deliberação para 
aprovação da ata da reunião anterior; 5 - Solicitação de substituição de 
Conselheiro faltante; 6 - Visita de Maio ao Complexo Penitenciário de Chapecó; 
7 - Inscrição Conselho Saúde e Assistência Social; 8 - Situação financeira do 
Conselho; 9 - Aprovação do Parecer emitido pelo Conselho Fiscal, referente a 
prestação de contas; 10 - Disponibilizar espaço físico do Conselho para uso de 
terceiros; 11 -  Relatório da Visita de abril ao Complexo Prisional de Chapecó; 
12 - Exposição dialogada sobre a Resolução n. 488, de 23 de fevereiro de 2023 
– CNJ; 13.  Correspondências recebidas e expedidas.;14 - Encaminhamentos.15 
- Informes: 15.1 - Prestação de contas de 2022/2023.; 15.2 - Reunião com 
Ouvidora Geral da Defensoria Pública; 15.3 - Participação na Conferência 
Regional para construção do Plano Catarinense de Direitos Humanos; 15.4 - 
Tratativas sobre cedência – ampliação do uso de espaço físico pelo Conselho; 
16 - Encerramento.  Iniciando a Reunião, em atenção ao item 1 da pauta, o 
Senhor Presidente  Ricardo Malacarne, deu as boas-vindas, agradeceu a 
presença de todos e todas, desejando uma boa reunião e às oito horas e dez 
minutos, deu início aos trabalhos, acolhendo em especial ao Dr Gustavo, Juiz 
Corregedor que está deixando a 3ª Vara Crime esta semana. Deixou a palavra 
livre para os Conselheiros e Conselheiras se manifestarem. Houve a 
manifestação da Conselheria Jaquelina que fez um breve resgate histórico da 
chegada do Dr Gustavo ao Conselho e o momento em que estava o Conselho; 
as dificuldades enfrentadas; os avanços, as conquistas, enfim até se chegar a 
atualidade. Após foi dada a palavra ao Dr. Gustavo que também fez sua fala 
sobre os momentos importantes que vivenciou em Chapecó enquanto Juiz nessa 
Comarca. Relatou todos os avanços, conquistas nesses onze anos em que 
esteve a frente da 3ª crime e enquanto Juiz Corregedor do Sistema Prisional. 
Esclarece que o papel principal do Conselho é o resgate do apenado quando ele 
sai do sistema e retorna para a sociedade. Relata que o Sistema de Chapecó é 
o maior do Estado, abriga presos de Lages até a fronteira com a Argentina. Dr 
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Gustavo deixa como sugestão que o Conselho proponha um curso superior 
online dentro do sistema, montando toda a estrutura, buscando recursos junto 
ao CNJ; comentou sobre os cursos já realizados dentro do sistema e a 
necessidade de se manter isso.Colocou que irá auxiliar na transição com o novo 
juiz, salienta que gostaria que a parceria estabelecida entre este Juízo e o 
Conselho nestes anos se mantenha com o novo Juiz Dr. Sarda; mencionou o 
excelente trabalho desenvolvido pelo Defensor Público Dr. Éverton de Mattos, 
que compreendeu de fato seu papel como defensor e o faz com imparcialidade 
e maestria, atendendo a todos os apenados e seus familiares; também comentou 
que o cartório da vara se manterá como esta, com André como chefe de cartório, 
Juliana e Ana permanecerão na assesoria, encerrando assim sua fala; O 
Presidente Ricardo então abriu a palavra se algum conselheiro gostaria de se 
manisfestar; Dr. Éverton aproveitou o momento e fez um breve agradecimento 
pelo trabalho do Dr. Gustavo e desejou sucesso na nova empreitada que o Juiz 
irá seguir; Conselheiro Padre Adir estendeu seus agradecimentos e lembrou de 
episódio ocorrido com a água no presídio e com brevidade o Dr. Gustavo buscou 
uma solução; sem mais manisfestações Presidente Ricardo agradeceu Dr. 
Gustavo por todo trabalho desenvolvido nesses anos e em nome de todos do 
Conselho entregou um presente ao Juiz. Dando seguimento a reunião 
Presidente Ricardo, solicitou a Conselheira Secretária Jaquelina Pavan, a leitura 
das justificativas de ausência (item 2 da pauta) sendo que justificaram a 
ausência as seguintes Conselheiras e Conselheiros: Maria Luiza de Mello – 
UNOESC, Susan Lee Gorham Miolo – UNOESC, Naiane dos Reis - Secretaria 
Municial de Saúde – Prefeitura de Chapecó, Flavia Durgante - UFFS,  Juliano 
Daghetti – COPEC;  a seguir ocorreu a leitura da pauta -  item 3 -  que deu-se 
por aprovada. Em Atenção ao item 4, a ata foi aprovadada sem alterações. Ao 
Item 5 da pauta, deliberou-se por oficiar a COPEC para que indicar seu novos 
representantes, haja vista que os atuais faltaram as reuniões consecutivas 
conforme preve o Art. 7º, § 3º do Estatuto Social Consolidado do Conselho da 
Comunidade da Comarca de Chapecó citado abaixo que motiva o afastamento 
por 3 faltas consecutivas não justificadas e /ou ausência que resultará na 
exclusão automatica da entidade: “Art. 7 º O Conselho da Comunidade da Comarca 

de Chapecó será constituido orifginariamente pelos membros natos (Lei n º 7.210/84, art. 
80),  e demais conselheiros, nos termos da letra “b” da presente lei e nomeados pelo juízo 
da Vara de Execução Penal: § 3º Será considerado vago o cargo deixado ao Conselheiro 
que faltar por três vezes as reuniões do conselho de forma consecutiva, sem justificativa, 
cabendo ao Conselho notificar a entidade para a indicação de outro membro em até trinta 
dias da comunicação do fato,  em caso de não comunicar a substituição do referido 

representante da entidade, essa entidade será automaticamente excluída”. Ao item 6 da 
pauta, Ricardo solicitou quais os conselheiros teriam disponibilidade de visitar o 
sistema no mês de maio, ficou definido que os conselheiros Marcos, Dr. Éverton 
e o Padre Adir farão a visita no complexo dia 23/05/2023 as 8h:00  da manhã. O 
item 7 restou aprovado que a Diretoria verifique se ha possilidade das devidas 
inscrições e uma vez cabendo que as faça. Quanto a indicação dos conselheiros 
que representarão este conselho, será objeto de discução posteriormente. Em 
atenção ao item 8 da pauta, o Sr Presidente, passou a palavra ao Sr. Tesoureiro 
Marcos que  esclareceu que sobre os valores que estão em conta bancária. Após 
o Sr.Presidente esclarecu que parte desses valores são remanescentes do 
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projeto anterior e que estão vinculados ao projeto atual encaminhado ao TJSC 
para liberação dos recursos necessários a manutenção deste Conselho, porém 
não podem ser movimentados sem a prévia autorização do novo Juiz, uma vez 
que estão vinculados ao novo pedido de verbas, ou seja embora estão na conta 
do Conselho, são recursos do TJSC. Ainda, informou o Sr. Presidente que já foi 
solicitada autorização para movimentação desses recursos e que estamos 
aguardando manifestação do Juiz Titular que assimiu a vaga deixada pelo Sr. 
Gustavo. Quanto ao item 9 – Aprovou-se o parecer do conselho fiscal referente 
a prestação de contas  Maio 2022 – Abril 2023 enviado ao TJ neste referido mês. 
– item 10 da pauta, o Sr, Presidente esclareceu aos presentes sobre a intenção 
de se disponibilizar o uso do espaço físico do Conselho às entidades que fazem 
parte deste, uma vez que trata-se de um espaço que está ocioso na maior parte 
do tempo e muitas vezes essas entidades necessitam de espaços para reuniões. 
Deliberou-se Resolução contendo as normas de uso deste espaço.  – item 11 
da pauta, o Sr. Presidente Ricardo mencionou que em visita realizada  
juntamente com a conselheira Pamela (OAB) e conselheiro Padre Adir (MITRA)  
à Penitenciária Indústrial de Chapecó observaram a falta de um senso no grau 
de escolaridade dos apenados; que referente as máquinas de lavar e secar 
roupas continuam sem funcionar e que buscarão esclarecimentos do porque 
ainda não estarem ativadas. Na visita à Penitenciária Agrícola estiveram as 
conselheiras Aline e Marcia (SENAC), Manuela (Câmara de Vereadores), 
conselheiro Guilherme (ACIC) e a auxiliar administrativa do Conselho Marciana 
que não observaram irregularidades do complexo encontraram tudo bem 
organizado, com os apenados trabalhando nas empresas instaladas dentro da 
penitenciária. item 12 da pauta, o Conselheiro Dr. Éverton fez uma explicação 
sobre a Resolução 488/2023 do CNJ e esclareceu aos membros do Conselho 
as dúvidas que se apresentaram no momento, ressaltou a atuação do conselho 
dentro desta nova resolução como órgão fiscalizatorio, porém não somente isso, 
o fortalecimento do conselho para atuar dentro, bem como fora do sistema 
prisional. O item 13 da pauta, Correspondência Recebidas e Expedidas: Restou 
prejudicado. Quanto aos encaminhamentos, item 14, temos: 14.1 – Oficiar 
COPEC para que indicar novos representantes da entidade; 14.2 – Visitas ao 
Sistema Prisional no mês de Maio, determinada para dia 23/05/2023 pelos 
conselheiros Marcos, Dr. Éverton e Padre Adir ; 14.3 – Encaminhar documentos 
para inscrição deste Conselho junto ao Conselho de Saúde e Conselho 
Assistência Social;  14.4 – Normativa de cedência para terceiros do espaço do 
conselho, fazer estudo, Dr. Everton ficou encarregado; 14.5 – Demais rotinas 
administrativas. Em atenção ao item 15 da pauta informes: 15.1 Tesoureiro 
Marcos informou que a prestação de contas foi enviado ao TJSC e concluida, 
porém algumas contas do mês de maio serão pagas com atraso devido ao 
retorno que temos que aguardar do TJSC sobre utilizar o valor remanescente da 
conta bancaria que por conta da troca de Juiz temos que aguardar; 15.2 
Presidente Ricardo convidou todos (as) conselheiros para reunião com a 
Ouvidoria Geral da Defensoria Pública que se realizará no dia 06/06/2023; 15.3 
Presidente sugiriu que este conselho participe na Conferência Regional para 
construção do Plano Catarinense de Direitos Humanos aprovado pelos demais 
conselheiros; 15.4 Dar seguimento as tratativas sobre cedência – ampliação do 
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uso de espaço físico pelo Conselho. Atendendo ao item 16 foi encerrada a 
reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Marciana Farias Trentin Auxiliar 
Administrativa, lavrei a presente ata, que será lida, discutida e colocada em 
votação, na próxima reunião ordinária deste Conselho. Se aprovada será pelo 
presidente, secretária e demais conselheiros assinada. 
 
 

Ricardo Malacarne                                                           Jaquelina Pavan 

Presidente                                                                          1ª Secretária 

 

GAPA Presidente Ricardo 
Malacarne 

 

UNOESC Vice- Presidente Maria Luiza 
Marinho Mello 

Justificou 

APAS Oeste 1º Secretária Jaquelina Pavan 
 

UNOCHAPECÓ 1º Tesoureiro Marcos Nunes 
 

CÂMARA DE 
VEREADORES 

2 º Secretária Manuela 
Barrionuevo 

 

ACIC 2 º Tesoureiro Guilherme 
Angonese 

 

DEFENSORIA 
PÚBLICA 

ESTADUAL 

Conselheiro Everton de Matos  

OAB Conselheira Titular Pâmela Piran 
 

ACIC Conselheira Suplente Marcia Paula 
Bonamigo 

Ausente 

CPMA Conselheira Titular Joseane Peruzzo 
 

CPMA Conselheira Suplente Andressa Raquel 
Beduschi 

 

CÂMARA DE 
VEREADORES 

Conselheiro Suplente Rafael 
Severiano 

Ausente 

GAPA Conselheira Suplente Roseli Santander Ausente 

MITRA Conselheiro Titular Padre Adir 
Rodrigues 

 

MITRA Conselheira Suplente Irmã Paula 
Barreto de Moura 

Ausente 

SENAC Conselheira Titular Aline Reina 
 

SENAC Conselheira Suplente Marcia Edir Simon 
 

SECRETARIA 
MUNICIPAL DE 

SAUDE – 
PREFEITURA 

MUNICIPAL DE 
CHAPECÓ 

Conselheira Titular Naiane dos Reis Justificou 

SECRETARIA 
MUNICIPAL DE 

Conselheira Suplente Camila dal Santo 
Longhi 

Ausente 
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SAUDE – 
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MUNICIPAL DE 
CHAPECÓ 

UNOCHAPECÓ Conselheiro Suplente Saulo Cerutti  

UFFS Conselheira Titular Flávia Durgante Justificou 

UFFS Conselheiro Suplente Anderson Funai Ausente 
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